



HOTĂRÎRE
privind aprobarea Regulamentului și structurii
Agenției Agroindustriale "Moldova - Tutun"

nr. 492 din 10.05.2004

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.77-79/629 din 14.05.2004

* * *

Abrogat: 12.12.2008

[Hotărîrea Guvernului nr.1402 din 09.12.2008](#)

Notă: În denumirea, textul și anexele Hotărîrii sintagma "Departamentul Agroindustrial "Moldova-Tutun" se substituie cu sintagma "Agenția Agroindustrială "Moldova-Tutun" conform [Hot.Guv. nr.768 din 25.07.05](#), în vigoare 29.07.05

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă:

Regulamentul Agenției Agroindustriale "Moldova - Tutun", conform anexei nr.1;

Structura aparatului central al Agenției Agroindustriale "Moldova - Tutun", conform anexei nr.2.

2. Clasicatorul unic al funcțiilor publice, aprobat prin [Hotărîrea Guvernului nr.151 din 23 februarie 2001](#) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr.25-26, art.186) la compartimentul 4 "Alte organe centrale ale administrației publice" din Blocul informațional se completează în final cu poziția "Departamentul Agroindustrial "Moldova-Tutun".

PRIM-MINISTRU

Vasile TARLEV

Contrasemnată:

Viceprim-ministru,

ministrul agriculturii și industriei alimentare

Dmitrii Todoroglo

Ministrul finanțelor

Zinaida Grecianîi

Ministrul muncii și protecției sociale

Valerian Revenco

Ministrul justiției

Vasile Dolghieru

Chișinău, 10 mai 2004.

Nr.492.

Anexa nr.1
la Hotărîrea Guvernului
nr.492 din 10 mai 2004

REGULAMENTUL
Agenției Agroindustrial "Moldova - Tutun"

I. Dispoziții generale

1. Agenția Agroindustrial "Moldova-Tutun" (în continuare - Agenția) este o autoritate administrativă,

instituit pe lângă Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în scopul coordonării activității și exercitării controlului în domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun.

2. Prezentul regulament stabilește statutul organizațional-juridic, obiectivele, atribuțiile și drepturile Agenției.

3. Agenția este persoană juridică, dispune de ștampilă cu Stema de Stat a Republicii Moldova, de conturi trezoreriale, de mijloace financiare și materiale, de alte atribute indispensabile. Agenția poate fi reclamant, reclamat și participa ca terță persoană în procesele de judecată.

4. Efectivul-limită și structura Agenției se aprobă prin hotărâre de Guvern, iar schema de încadrare se aprobă de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

5. În activitatea sa Agenția se călăuzește de Constituția Republicii Moldova, actele legislative, decretele Președintelui Republicii Moldova, hotărârile Guvernului, de ordinele și directivele ministrului agriculturii și industriei alimentare, convențiile și acordurile internaționale în domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun, la care Republica Moldova este parte, de alte acte normative, precum și de prezentul Regulament.

6. Agenția elaborează, coordonează și implementează politici de dezvoltare a domeniilor de competență și a genurilor de activitate, desfășurate de agenții economici și de instituțiile din ramura tutunului în conformitate cu legislația în vigoare.

II. Sarcinile de bază ale Agenției

7. Agenția are următoarele sarcini de bază:

elaborarea și implementarea politicii statului în dezvoltarea ramurii tutunului, asigurarea măsurilor de susținere a ramurii în cadrul realizării direcțiilor prioritare de dezvoltare a economiei naționale;

promovarea unei politici tehnico-tehnologice, care să asigure interesele societății și statului în domeniul respectiv, reglementarea relațiilor dintre participanții la procesul de producere și comercializare a tutunului și produselor din tutun, organizarea unui sistem de control asupra calității producției;

promovarea unei politici investiționale eficiente în ramură, crearea și implementarea mecanismelor de atragere a surselor financiare străine și stimularea investirii veniturilor proprii ale agențiilor economice din țară în ramura tutunului;

asigurarea, prin mijloacele respective, a cercetărilor științifice prioritare și implementarea lor în practică, pregătirea cadrelor pentru necesitățile ramurii;

asigurarea gestionării eficiente a proprietății de stat din ramura tutunului;

elaborarea și coordonarea programelor de dezvoltare și întreținere a legăturilor de cooperare economică cu organisme specializate din alte țări și organizații internaționale;

exercitarea controlului de stat asupra respectării disciplinei tehnologice la producerea, prelucrarea, păstrarea și comercializarea tutunului și produselor din tutun, prognozarea și monitorizarea dezvoltării ramurii tutunului.

III. Funcțiile principale ale Agenției

8. Agenția are următoarele funcții principale:

implementarea în practică a noilor mecanisme economice, bazate pe diverse forme de proprietate, activitate de antreprenariat, relații de piață și concurență;

studierea, monitorizarea, prognozarea pieței interne și externe de desfacere a tutunului și produselor din tutun, promovarea intereselor producătorului autohton pe aceste piețe;

crearea condițiilor de integrare a producătorilor, structurilor comerciale și financiare, grupurilor agroindustriale, financiar-agrar;

elaborarea și implementarea standardelor, reglementărilor tehnice în ramură, exercitarea controlului asupra respectării acestora;

crearea unui sistem de marketing, studiarea sistematică a conjuncturii pieței producției din tutun și extinderea livrărilor la export;

elaborarea și realizarea programelor de stat pentru gestionarea economică și științifico-tehnică a ramurii;

acumularea și analiza sistematică a informației privind starea ramurii;
supravegherea tehnologiilor de cultivare, uscare, prelucrare postrecoltare și industrială a tutunului;
organizarea activității didactice pentru pregătirea profesională, reciclarea cadrelor din ramură,
precum și a personalului Agenției;
organizarea seminarelor, simpozioanelor, concursurilor și expozițiilor;
coordonarea programelor de elaborare și implementare a noilor tehnologii, utilaje, soiuri etc.;
examinarea cazurilor de încălcare de către agenții economici a legislației și actelor normative în vigoare.

IV. Drepturile și obligațiile Agenției

9. Agenția are următoarele drepturi și obligații:

să emită, în limitele competenței, ordine și directive;
să adopte, aprobe, modifice sau să anuleze, în limitele competenței, regulamente, instrucțiuni, prescripții tehnice în domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun, pentru toți agenții economici cu orice formă de organizare și tip de proprietate;
să inițieze, conform legislației în vigoare, modificarea sau abrogarea unor acte normative din domeniu;
să prezinte, în modul stabilit, propuneri privind aderarea Moldovei la tratate internaționale, proiecte ale acordurilor bilaterale sau multilaterale în domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun;
să înainteze propuneri privind dezvoltarea sau reorganizarea ramurii și perfecționarea cadrului legislativ aferent;
să organizeze și să asigure supravegherea și controlul activităților din domeniu;
să suspende, în modul stabilit, ordinele și dispozițiile conducătorilor întreprinderilor și instituțiilor de stat din subordine, dacă acestea contravin legislației Moldovei;
să solicite întreprinderilor și instituțiilor din domeniu, indiferent de forma organizatorico-juridică, prezentarea informațiilor și materialelor necesare pentru realizarea sarcinilor sale în vederea respectării cerințelor tehnologice, conform legislației în vigoare;
să promoveze o politică tehnologică consecventă în domeniile de activitate, urmărind modernizarea lor și atragerea investițiilor în ramura tutunului;
să efectueze, conform legislației în vigoare, expertiza documentelor pentru casarea, vânzarea, transmiterea în arendă și conservarea patrimoniului de la întreprinderile transmise Agenției în gestiune;
să asigure integritatea, folosirea judicioasă a bunurilor de stat, transmise în gestiune operativă;
să elaboreze de sine stătător programul de activitate, în funcție de atribuțiile stabilite;
să țină evidența contabilă, operativă și statistică, în modul stabilit, să prezinte organelor de stat rapoarte contabile și statistice, să poarte răspundere pentru veridicitatea lor;
să reprezinte interesele Agenției în relațiile cu Guvernul, alte ministere și departamente în chestiuni ce țin de domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun, precum și în relațiile cu organismele internaționale de specialitate, conform tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte.

V. Organizarea activității Agenției

10. Agenția este condusă de directorul general, numit în funcție și eliberat din funcție de către Guvern, la propunerea ministrului agriculturii și industriei alimentare.

În activitatea sa directorul general al Agenției se subordonează direct ministrului agriculturii și industriei alimentare.

11. Directorul general are un vicedirector general, care se numește în funcție și se eliberează din funcție de către ministrul agriculturii și industriei alimentare, la propunerea directorului general, și își organizează activitatea în corespundere cu împuternicirile atribuite.

12. Directorul general al Agenției exercită următoarele funcții:

organizează activitatea în conformitate cu prezentul Regulament și poartă răspundere personală

pentru funcționarea eficientă a Agenției;

asigură executarea legilor și altor acte normative în vigoare în domeniul producerii și comercializării tutunului și produselor din tutun;

repartizează și delimitează obligațiile structurilor și colaboratorilor Agenției;

angajează și concediază, în conformitate cu legislația în vigoare, colaboratorii Agenției;

aprobă regulamentele subdiviziunilor aflate în subordine;

emite ordine, directive și controlează executarea lor;

reprezintă Agenția, în relațiile cu persoanele fizice și juridice din țară și de peste hotare în limitele împuternicirilor legale;

reprezintă Agenția, fără procură, în organele de stat, judecătorești etc.

13. În lipsa directorului general funcțiile acestuia le exercită vicedirectorul general.

14. Vicedirectorul general și conducătorii subdiviziunilor interioare, poartă răspundere, în limitele funcțiilor atribuite, pentru deciziile luate și pentru activitatea Agenției.

15. Pe lângă directorul general funcționează Consiliul Agenției în calitate de organ consultativ, componența căruia este aprobată de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

16. Consiliul Agenției examinează în ședințele sale probleme de o importanță deosebită ce țin de competența Agenției și adoptă decizii pe care le înaintează spre aprobare directorului general și vicedirectorului.

Deciziile Consiliului sînt puse în aplicare prin ordinele directorului general.

17. În activitatea sa Consiliul se călăuzește de un regulament aprobat prin ordinul directorului general.

VI. Sursele de finanțare și baza tehnico-materială ale Agenției

18. Agenția este finanțată de la buget conform legislației în vigoare.

Activitatea Agenției poate fi finanțată și din alte surse legale.

19. Devizul de cheltuieli al Agenției se aprobă de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

20. Agenția ține evidența contabilă și întocmește dări de seamă statistice în conformitate cu legislația în vigoare.

21. Controlul asupra activității financiare a Agenției îl exercită Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, alte organe abilitate, conform legislației în vigoare.

22. Patrimoniul transmis în gestiune Agenției este proprietate de stat, se compune din fonduri fixe și din alte bunuri, ale căror valoare este menționată în bilanțul autonomă a acestuia.

23. Agenția își exercită dreptul de folosință și dispunere de bunurile sale, conform legislației în vigoare.

VII. Reorganizarea și lichidarea Agenției

24. Agenția este înființată pe un termen nelimitat.

25. Agenției poate fi reorganizată sau dizolvată în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.

Anexa nr.2
la Hotărîrea Guvernului
nr.492 din 10 mai 2004

STRUCTURA

aparaturii central al Agenției Agroindustriale "Moldova - Tutun"

Conducerea Agenției

Direcția producere

Direcția modernizare tehnologică și evaluare a conformității